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Jak šel čas s Kralovickým obzorem
Kralovice – První číslo listu pro Kralovice 
a  okolí pod názvem NOVÝ OBZOR vyšlo 
8. října 1905. Po třech letech byl tento čtr-
náctideník přejmenován na KRALOVICKÝ 
OBZOR a za další rok začal vycházet dokonce 
jako týdeník. Jeho výroba byla c. a k. rakous-
ko-uherskou vládou zakázána 15.  srpna 
1915. Po první světové válce pak bylo vydá-
vání listu obnoveno v roce 1920. 

Kralovický obzor následně vycházel nepře-
tržitě až do roku 1942, kdy bylo jeho vydávání 
pozastaveno především z ekonomických dů-
vodů – nedostatku papíru apod. List po druhé 
světové válce už obnoven nebyl, potomci pů-
vodních vydavatelů později prodali i tiskárnu. 
Jen na přelomu padesátých a šedesátých let 
byly v cyklostylované formě vydávány Kralo-
vické noviny v rozsahu cca dvou stran. 

První číslo obnoveného listu s  názvem 
NOVÝ KRALOVICKÝ OBZOR (NKO) pak vy-
šlo v květnu 1990. Pět měsíců vycházel jako 
měsíčník, od října 1990 jako čtrnáctideník 
v rozsahu čtyř, někdy šesti stran. Jeho cena 
byla jedna koruna (tehdy ještě českosloven-
ská). V tomto rozsahu a formátu vydržel NKO 
až do prosince 1997. Změnila se jen cena (od 
května 1991 stálo jedno číslo 2 Kčs, později 
2 Kč), výjimku tvořila dvě vydání v závěru 
roku 1991 vytištěná ve formátu A3. K jed-
notlivým textovým materiálům postupně 
přibývaly fotografie. K podstatnější změně 
došlo od ledna 1998 – název se změnil na 
MĚSÍČNÍK KRALOVICKÝ OBZOR, jeho roz-
sah se rozšířil na osm stran formátu A4 a jak 
z názvu vyplývá, list byl vydáván jedenkrát 
měsíčně. Cena se vzhledem k  počtu stran 
zvýšila na 4  Kč. Následně až do července 
2007 se tiskl list prakticky v totožné podobě. 
K  další významné obměně došlo v  srpnu 
2007: list začal vycházet v rozsahu čtyř stran 
formátu A3 a název se vrátil k označení KRA-
LOVICKÝ OBZOR. S tímto názvem a formá-
tem list vychází doposud, výrazně se zlepšila 
především kvalita fotografií. 

Vedoucí redaktoři od r. 1990: 1990–2015 
… Karel Rom (i  grafik a  vydavatel), 2016–
2018 … Karel Popel, 2019– dosud … Pavla 
Zemanová.

Měsíčník pro Kralovice a  okolí vydává 
MěÚ Kralovice (Markova ul. 2, 331 41 Kra-
lovice, tel. 373 300 261). Grafická úprava: 
Jakub Sýkora ( jakub-sykora.com). Tisk: Bílý 
slon, s. r. o., Plzeň. Vedoucí redaktorka: Pavla 
Zemanová (pavla-zemanova@volny.cz; tel. 
604 135 939). 

Kralovický Obzor vychází 1x měsíčně 
(vždy první sobotu v měsíci). Uzávěrka pro 
přispěvatele je vždy druhé úterý před dnem 
vydání (do 12.00 hod.) k rukám vedoucího 
redaktora/ky. Čísla jsou k dohledání na www.
kralovice.cz/mesto/kralovicky obzor. Nevy-
žádané příspěvky a fotografie se nevracejí, 
redakce si vyhrazuje právo na úpravu (zkrá-
cení) příspěvků.	 (kpo)

Milí spoluobčané.
Jednou z novinek, která se dotkla řady obyvatel 

města, je změna dopravce autobusových linek v kraji. 
Jeho nástup v  polovině června přinesl 

mj.  i  úpravu provozu autobusů v  ulicích města. 
Toto řešení sice odlehčilo dopravě na náměstí Osvo-
bození, na druhou stranu výrazně zkomplikovalo 
situaci v ulicích Palackého a B. Němcové (četnější 
provoz a  vyšší hlučnost). Aktuálně se snažíme 
s dopravcem vyřešit situaci ve prospěch obyvatel 
těchto ulic. V dlouhodobějším časovém horizontu 
pak vedení města plánuje přesun zastávek zcela 
jinam. Chceme-li ale, aby autobusy nadále zajiš-
ťovaly dopravu (nejen) kralovických občanů do 
zaměstnání, a především žáků a studentů do škol, 
určitou nepohodlnost pro obyvatele dotčených lo-
kalit (ať už budou autobusové zastávky kdekoliv) 
to přinese vždy.

Příjemné léto, spoustu vydařených dnů a pří-
jemně prožitou dovolenou všem přeje

Karel Popel, starosta města
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Městské slavnosti přilákaly spoustu diváků
Každoroční pouťové veselí provázela letos protikoronavirová opatření

Kralovice – Před rokem trápil účastníky Kra-
lovických slavností déšť, letos pozůstatky 
koronavirové epidemie.

Nouzový stav byl v zemi sice po více než 
měsíčním trvání zrušen v květnu, nastarto-
vání běžného života ale probíhalo a probíhá 
pomalu. A s povolováním hromadných akcí 
váhala česká vláda vůbec nejdéle. Až v pon-
dělí 22. června bylo definitivně potvrzeno 
povolení konání akcí s účastí do 1000 osob. 

Kralovické slavnosti tak dostaly zelenou, 
přesto došlo k úpravám naplánovaného pro-
gramu. „Především jsme zrušili domluvené 
vystoupení Ilony Csákové,“ sdělila vedoucí 
Městského kulturního střediska Kralovice 
(MěKS) Jana Beranová. „Dlouho totiž nebylo 
jisté, zda vůbec budeme slavnosti pořádat. 
A nechtěli jsme, aby případně bylo takové 
vystoupení organizováno jen pro málo lidí.“

Nakonec bylo nutné celkový počet ná-
vštěvníků udržet pod uvedenou tisícovku. 

„Snad se do tohoto limitu vešlo i páteční vy-
stoupení skupiny Brutus. Na slavnostech 
se nevybírá vstupné, tak je těžké počítat di-
váky,“ dodala J. Beranová.

Určitá hygienická opatření bylo nutné 
respektovat po celou dobu trvání slavností: 
především rozestupy mezi návštěvníky. I tr-
hovci měli své stánky dva až tři metry od sebe. 

„Vše probíhalo venku, lidé měli možnost se 
rozprostřít na velkém prostranství,“ pravila 
Beranová. Trhovců bylo domluveno na tři 
desítky, velký zájem o místo měli čeští výrobci. 

„U každého stánku byla k dispozici desinfekce.“
Program byl trochu zhuštěný, právě proto, 

že vypadlo vystoupení Ilony Csákové. „V so-
botu se začalo o hodinu a půl déle než obvykle,“ 

upřesnila J. Beranová. „Upravili jsme i konce 
večerních vystoupení. Páteční Brutus trval 
do půlnoci, sobotní zábava se skupinou SIngl 
band končila v 1.00 hodinu,“ dodala Beranová.

Vedle zmiňovaných skupin bavily di-
váky dechovka Kralovanka, dětské taneční 
kroužky, oddíl taekwon-da a Kroky Michala 
Davida revival.	 (kpo)

Sobotní vystoupení tanečních kroužků i skupiny Kroky Michala Davida revival sledovalo velké množství diváků. Foto P. Zemanová

UPOZORNĚNÍ! UZÁVĚRKA SRPNOVÉHO ČÍSLA BUDE JIŽ V PÁTEK 17. 7. DO 20.00 HODIN. 

Navštivte kralovické letní kino (program na str. 4) a městské 
koupaliště – otevřeno dle počasí, zpravidla denně 10.00 až 

20.00 hodin (aktuální situace na www.kralovice.cz).

KRÁTKÉ ZPRÁVY:
ARCHEOLOGICKÉ LÉTO – Muzeum a ga-
lerie severního Plzeňska zve na akce, které 
připravuje ve spolupráci s Archeologickými 
ústavy. Akce jsou bezplatné, je však nutné si 
prohlídky rezervovat na stránkách Archeolo-
gického ústavu: www.arup.cas.cz/archeolo-
gicke-leto: 5. července od 13.30 hodin – Ol-
šanské polesí (místo srazu: na malém lesním 
parkovišti v blízkosti Olšanské hájovny); 19. 

a 27. července od 13.30 hodin – Přírodní 
rezervace Krašov (místo srazu: na parkovišti 
u bývalého hospodářského dvora Rohy).
HISTORICKÝ VLAK tažený parní lokomo-
tivou přijede na kralovické nádraží v sobotu 
1. srpna. Podrobnější informace k programu 
budou během července k dispozici na webu 
města a na webu i  facebooku turistického 
informačního centra.

Autobusy odjíždějí jinak 
Kralovice – Od 14. června došlo v Plzeňském 
kraji ke změně dopravní firmy zajišťující pro-
voz autobusových linek. V této souvislosti 
bylo i přesunuto odjezdové stání autobusů 
na Plzeň ze stanoviště č. 6 na nové stanovi-
ště č. 1 v Palackého ulici. Tuto změnu odů-
vodňuje společnost Arriva komplikovanou 
manipulací dlouhých autobusů jezdících na 
této lince při výjezdu z ul. Svatopluka Čecha 

na náměstí Osvobození. Z nového stanovi-
ště č. 1 jedou autobusy do Plzně ulicí Boženy 
Němcové. Ani zde ale není provoz autobusů 
bez problémů.
Jedná se výhradně o změny iniciované zmi-
ňovaným dopravcem. Jak je řečeno v úvod-
níku tohoto vydání Obzoru, hledá vedení 
města cesty, jak situaci řešit k  co největší 
spokojenosti Vás, občanů města.	 (měú)

Zemřel Karel Rom
Kralovice – Ve věku nedožitých 70 let zemřel 
v 14. června Karel Rom, mj. dlouholetý vy-
davatel Kralovického obzoru.

První číslo obnoveného Kralovického ob-
zoru připravil po listopadové revoluci k vy-
dání v květnu 1990. A činil tak i následu-
jících neuvěřitelných pětadvacet let, až do 
října 2015. Původně čtrnáctideník, později 
měsíčník, chystal pravidelně bez jediné pře-
stávky. Čtenáři nepoznali, zda je čas dovole-
ných, Vánoc či jiných svátků. Obzor byl vždy 

v  plánovaný den na pultech novinových 
stánků. Mimo přípravy článků a tisku ovšem 
Karel Rom zveřejněné texty také doplňoval 
fotografiemi a ještě pravidelně připravoval 
články z historie města. 

Karel Rom byl dlouholetým pracovníkem 
Státního okresního archivu v Plasích a po-
dílel se také na vydávání Vlastivědného 
sborníku.

Čest jeho památce.
(měú)

MĚSTO KRALOVICE 
nabízí

bližší informace poskytne 
a případné prohlídky zabezpečí:

MĚSTSKÁ BYTOVÁ SPRÁVA
Plzeňská 265, Kralovice, 

tel.: 373 396 323
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Rada města se sešla ve středu 
10. června na svém desátém 

zasedání v roce 2020:
Rada města schválila: Informace o  obča-
nech města pro policejní a justiční orgány  
Smlouvu o vykonání přezkoumání hospoda-
ření města Kralovice za rok 2020 a 2021 uza-
víranou s firmou AK Audit s.r.o  Smlouvu 
o dílo uzavíranou s firmou Area Projekt s.r.o. 
na zhotovení projektové dokumentace akce 

„Stavební úpravy a přístavba Domu s pečova-
telskou službou č.p. 157 ve městě Kralovice 
(bezbariérové úpravy, přístavba osobního 
výtahu)“ za cenu 167  890  Kč bez DPH  
Smlouvu o dílo č. 23/2020 uzavíranou s fir-
mou Král PM Centrum s.r.o. na provedení 
díla „Stavební práce v kuchyni tábora Oblá-
tek ve Stražišti“ za cenu 142 843 Kč bez DPH 
 Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo č. 40/2019 
uzavřené s firmou Král PM Centrum s.r.o. na 
provedení díla “Stavební úpravy venkovního 

schodiště, k.ú. Kralovice u Rakovníka“. Do-
datkem se cena díla za provedené vícepráce 
navyšuje o 24 669 Kč bez DPH  Provedení 
opravy obslužné komunikace u garáží v Mí-
rové ulici firmou JIPS stavební firma s.r.o. za 
předpokládanou cenu ve výši 60 000 Kč bez 
DPH a uzavření smlouvy o dílo  Smlouvu 
o  budoucí smlouvě o  zřízení věcného bře-
mene uzavíranou s firmou GasNet s.r.o. na 
uložení plynárenského zařízení do pozemku 
města v Plzeňské ulici p.č. 5594/31 v k.ú. 
Kralovice u Rakovníka  Smlouvu o budoucí 
smlouvě o zřízení věcného břemene uzavíra-
nou s firmou GasNet s.r.o. na uložení plyná-
renského zařízení do pozemků města v Ža-
tecké ulici p.č. 67, p.č. 5501/1 a p.č. 5776/23 
vše v k.ú. Kralovice u Rakovníka 

Pokračování na straně 4

Stavební akce 
Kralovice – Stavební práce finišují především na 
turistickém základně Oblátek, kde dostává ko-
nečný vzhled kuchyně a následně se ještě bu-
dou vyměňovat okna ve společenské místnosti. 

Naopak až v  srpnu začne rekonstrukce 
pavilonu bývalých jeslí v  mateřské škole. 
Na akci, která bude stát více než 3 mil. ko-
run, bude město podávat žádost o  dotaci. 
Příslušný dotační titul ale bude vypsán až 
právě v srpnu, proto i bez ohledu na výsle-
dek přidělení financí budou stavební práce 
zahájeny příští měsíc. 

Hotov je i projekt na rekonstrukci Nové 
ulice a v červenci proběhne výběrové řízení 
na realizátora akce. V základní škole se bude 
opravovat střecha nad atriem, v domě s pe-
čovatelskou službou je připravena rekon-
strukce jednoho z bytů. Z dotačních titulů 
Plzeňského kraje jsme získali prostředky na 
rozšíření městského rozhlasu (bezdrátově) 
i do přidružených částí, na opravu mantinelů 
hřiště u základní školy a na realizaci obnovy 
staré cesty z Mariánské Týnice směrem na 
Sechutice.	 (měú)

Jak správně naložit s odpady
Kralovice – Na tříděný odpad (sklo, plasty, 
papír, kovové obaly, tetra paky, textil, jedlé 
oleje) jsou po městě rozmístěné kontejnery. 
Odpad je ale třeba zdeformovat tak, aby se 
do kontejnerů vešel, a nenechávat jen volně 
ležet mimo kontejnery. Směsný komunální 
odpad (tj. to, co nejde vytřídit) se ukládá do 
šedivých popelnic.

Bezplatně mohou občané města ve sběr-
ném dvoře f. Marius Pedersen odevzdávat 
plasty, sklo, papír, elektroniku a bioodpad – 
kdykoliv během pracovní doby provozovny. 

První sobotu v měsíci pak občané Kralovic 
mohou bezplatně odevzdávat i  velkoobje-
mový odpad (staré koberce, objemnější před-
měty, ale i nerecyklovatelné plasty apod.). 

Ukládat bezplatně je možné také  nebez-
pečné odpady (barvy, laky, pneumatiky).

Stavební suť je nutné ale hradit vždy. 
Eternitové šablony může občan města ulo-
žit zdarma o maximálním objemu jednoho 
vozíku za osobní auto na jedno číslo popisné 
(cca do 200 kg) ročně.	 (map)

Kralovičtí skauti v době koronaviru
Kralovice – Skauti z oddílu Keya (pozn. au-
tora  – Keya v  indiánském jazyce kmene 
Lakotů znamená želva), který je součástí or-
ganizační jednotky Junák – český skaut, stře-
disko Omaha Kralovice, z. s., pro děti připra-
vili sérii „video-schůzek“. Děti i vedoucí si 
tuto formu společné komunikace vyzkoušeli 
vůbec poprvé. Na začátku byli všichni zvě-
daví, jak to bude vůbec celé fungovat. Plat-
formu pro společné online setkání poskytl 
dobře zabezpečený Google Meet. 

V  programu, který trval každý týden 
70–90 minut se děti dozvěděly nové pikant-
nosti např. ze světa hmyzu, poznávaly hlasy 
ptáků, trénovaly paměť, zkoumaly tajemné 

předměty, vydaly se na prvopočátky skau-
tingu a lámaly si společně jazyky u jazyko-
lamů. Ve video-hovoru se našel prostor i na 
povídání si s kamarády, které jinak děti už 
několik týdnů neviděly.

Během „korona krize“ vznikla i aplikace 
„Skautská klubovna“, o  kterou mají velký 
zájem zahraniční skauti a další dětské orga-
nizace. Je v ní možné si online program při-
pravit mnohem jednodušeji a interaktivněji. 

Jednou z dalších aktivit pro děti byla foto-
-výzva „Příroda v době karantény“. Její vý-
sledky je možné si prohlédnout na nástěnce 
před obchodním domem.	 (zk)

Valná hromada Spolku Gryspek
Kralovice – V  pátek 13.  března se měli se-
jít členové Spolku Gryspek a  jejich hosté 
na jednání valné hromady, aby zhodnotili 
svou činnost v minulém roce a stanovili si 
cíle pro letošní rok. Koronavirus vše změnil 
a tak jsme se sešli až 12. června v prostorách 
Městské knihovny Kralovice.

V minulém roce spolek realizoval mnoho 
akcí. Pokračovalo restaurování venkovní fasády 
kostela sv. Petra a Pavla. Členové spolku se po-
starali o přípravu expozice rodu Gryspeků na 
turistickou sezónu a 11 z nich provádělo o ví-
kendech turisty. Spolek se stará o chod přet-
lakové ventilace v gryspekovské hrobce, která 
zajišťuje optimální podmínky pro zachování 
nejstarších mumií v České republice. Ve spo-
lupráci s městskou knihovnou se uskutečnily 
další dvě přednášky z historie Kralovic …ten-
krát se to stalo… Podpořili jsme velice úspěšný 
Dětský advent, který pořádala římskokatolická 
farnost ve spolupráci s mateřskou školou.

Hlavní byly tři velmi úspěšné akce: Noc 
kostelů, koncert Pavla Šporcla a vybudování 
památníku Floriána Gryspeka.

Velmi bohatá programová nabídka loňské 
Noci kostelů přilákala mnoho návštěvníků, 
kteří kromě tradičních koncertů a výstavy 
výtvarných prací, měli možnost prohlédnout 
si kralovickou faru a ochutnat mešní vína.

Velký zájem o koncert Pavla Šporcla Pocta 
Paganinimu předčil naše očekávání a kralo-
vická kulturní veřejnost se může i v letošním 
roce těšit na další kvalitní hudební vystou-
pení v našem kostele.

Zastupitelstvo našeho města schválilo ná-
vrh spolku a prostor kolem kostela sv. Petra 
a Pavla byl přejmenován na Náměstí Flori-
ána Gryspeka, na kterém byl jihozápadně 
od kostela vybudován památník tohoto, pro 
Kralovice, významného šlechtice. Krásné 
výtvarné dílo obohatilo dříve trochu opo-
míjený prostor.

V letošním roce bychom chtěli pokračo-
vat v  běžných aktivitách našeho spolku, 
které by měly být zaměřeny především 
na expozici rodu Gryspeků a péčí o kralo-
vické mumie, podporu restaurátorských 
prací a úpravu okolí kostela. Ve spolupráci 
s městskou knihovnou budeme pokračovat 
v  pořádání historických přednášek a  bu-
deme se věnovat propagaci. Jednou ze stě-
žejních akcí měla být Noc kostelů, která se 
v letošním roce neuskutečnila kvůli pande-
mii Covid-19. Připravujeme zářijový kon-
cert vážné hudby.

Budeme rádi, když navštívíte naše akce 
a tím dáte najevo, že naše činnost pro Kralo-
vice není zbytečná!	 (ts)

Foto T. Soukup

Za mateřskou školou hořelo
Kralovice – Ve středu 27. května dopoledne 
se děti staly svědky zásahu hasičů a policistů 
při požáru dřevěné budky. 

V  soukromé zahrádce za plotem naší 
školky vznikl nehlídaný otevřený oheň, 
který jsme museli telefonicky ohlásit. Zpo-
vzdálí jsme s dětmi sledovali příjezd hasičů, 
jejich technické vybavení a rychlou pracovní 
souhru při likvidaci požáru. Dětským očím 
neušla ani přítomnost policistů, kteří vy-
šetřovali dané okolnosti. Děti si plně uvě-

domovaly vzniklé nebezpečí, cítily strach 
i vzrušení, a pak následně velkou úlevu po 
vítězství nad ohnivým živlem. Byl to pro nás 
všechny velmi emotivní a poučný zážitek, po 
kterém již některé děti mají jasnou představu 
o svém budoucím povolání. Vždyť zachra-
ňovat, pomáhat a chránit je přece potřebné 
a zároveň zajímavé poslání.

Vše dobře dopadlo a  naši stateční za-
chránci si zasloužili od nás všech velký pot-
lesk s poděkováním.	 (ps)

Foto P. Soukupová 

Do MODRÉ nádoby (papír) nepatří, nutno ukládat jako KOMUNÁLNÍ odpad:
Voskovaný, mastný nebo kopírovací papír,  

obaly od másla, asfaltová lepenka, hygienické potřeby

Do ŽLUTÉ nádoby (plasty) nepatří, je nutno ukládat jako VELKOOBJEM:
Plastový zahradní nábytek, saně, boby, kbelíky, nafukovací lehátka, 

bazény, bakelit, linoleum, nárazníky, hygienické potřeby
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Historie kralovických hostinců – část čtvrtá
K málu hostincům, které přečkaly až do druhé poloviny 20. století, patřil hostinec „U Štronerů“ („U Malého 
Jardy“) čp. 40, stojící na rohu náměstí Osvobození a Čechovy (bývalé Pivovarské) ulice. V roce 1869 je zde 

jako hostinský a řeznický mistr uváděn Vojtěch Štroner a při hostinci mu pomáhali další členové rodiny.

Kralovice – Nejpozději v roce 1880 živnost 
získal Antonín Kreml, který je nejprve zmi-
ňován jen jako mistr řeznický a potom v le-
tech 1890 až 1900 provozuje vedle řeznictví 
jako vedlejší zaměstnání hostinec.

Po první světové válce, v roce 1921, zde 
hostinskou živnost vedl Josef Šebek, naro-
zený v  roce 1885 ve Dřevci, přičemž mu 
pomáhala rodina,  služebná a  učeň. Josef 
Šebek potom ale převzal hostinec „Na Sta-
rém zámku“ a  zde je v  roce 1941 uváděn 
jako provozovatel Jaroslav Štroner vlastnící 
koncesi na hostinec a řeznictví. K té době se 
také váže črta Jiřího Dítěte, který se zmiňuje 
i o konci hostince: „Lidová hospoda, shro-
maždiště drobných zemědělců a železničářů. 
Lokál se skládal z jedné šeré místnosti, točilo 
se plaské pivo a z jídel byl v nabídce salám 
v nevelkém výběru, ačkoliv hostinec byl spo-
jen s řeznictvím. Později byl hostinec přemě-
něn na bufet s výhodnou polohou u autobu-
sového nádraží“ a doslova bylo napsáno, že 

„pak byl řízením osudu a Jednoty zrušen“.
Podle historických fotografií se zde po 

zrušení hospody nacházel prodej levného 
zboží a nakonec byl krám zcela uzavřen. Na 
přelomu 20. a 21. století byl hostinec ob-
noven a pyšnil se výbornou kuchyní, kdy 
v době obědů zde bylo velmi obtížné získat 
místo. Podle vývěsního štítu nesl v  roce 
2005 název „U  Jardy“ a  čepoval se Gam-
brinus a v roce 2009 „Na Růžku“ a čepoval 
se Kozel a pivo žatecké. Přesto byla živnost 
uzavřena a dnes (rok 2020) dům slouží ob-
chodu s levnými oděvy.

Posledním hostincem, který se nacházel 
na dnešním náměstí Osvobození, byl hosti-
nec „U Chaloupků“ (Petrohradská pivnice) 
čp. 86. V letech 1869 a 1880 jej provozoval 

František Veidiš (mistr v  hostinství a  řez-
nictví) a v živnosti mu pomáhali další čle-
nové rodiny. Zároveň v roce 1869 vlastnil 
dva koně, dvě krávy, jedno tele a deset ovcí 
a v roce 1880 dva koně a šest kusů hovězího 
dobytka.

V  roce 1890 zde žily tři rodiny, z  nichž 
výčep piva provozoval Jan Bebr a dobytek 
u hospodářství patřil dědicům předchozího 
hostinského, kteří zřejmě ještě také byli ma-
jiteli domu. V roce 1900 zde byl hostinským 
Václav Rauš s rodinou, pocházející ze Šípů.

V roce 1910 měl hostinec v nájmu Martin 
Egermaier a podle dalších údajů byly zřejmě 
po Veidišově smrti (snad 1886) pozemky od-
prodány a hostinec pronajat. Dům nakonec 
koupila firma Marcus Popper a zřídila zde 
sklady na obilí, zatímco hostinec si najal An-
tonín Chaloupka. Tento stav je také patrný 
v roce 1921 z údajů sčítání lidu, kdy dále 
v  hostinství pomáhal učeň Antonín Král, 
Chaloupkův příbuzný a  pozdější nájemce 
Lidového domu.

Hostinec „U Chaloupků“ původně nesl ná-
zev „Petrohradská pivnice“ a v té době byla 
na vývěsním štítu inzerována zahradní re-
staurace. Z pohlednice je zřejmé, že na domě 
byl ještě vývěsní štít se jménem Benedikt Pe-
šek, ovšem pod ním uvedená živnost je na 

fotografii i z ní pořízené 
pohlednici nečitelná. 
Není tedy zcela jisté, zda 
souvisí s hospodou nebo 
jiným druhem podnikání 
v  tomto domě. Na po-
hlednici z pozdější doby 
vydané panem Legem je 
pak označena jako „Re-
staurace a kavárna“. 

Podle Jiřího Dítěte: 
„Hostinec ‚U Chaloupků‘ navštěvovali zed-
níci, podavači, slévači, drobní živnostníci 
a  venkovští hosté. Čepovalo se pivo kru-
šovické a později plaské. Z jídel převládaly 
mastné ovary, jitrnice, jelita, buřty a párky, 
protože byl spojen s řeznictvím. Bylo v něm 
maximálně 30 míst.“

Určitou raritou mezi kralovickými hos-
tinci je umístění v prvním patře městského 
domu, jak tomu bylo u hostince „U Sládků“ 
(„U Trejbalů“) čp. 96, který se nacházel na 
dnešním Masarykově náměstí. V literatuře je 
zde k roku 1869 uveden jako hostinský Jan 
Štroner, ovšem ve sčítání lidu je zmíněn jen 
jako sládek. V roce 1880 je již ale nájemcem 
hostinství. V roce 1883 koupil kralovický 
pivovar Václav Soukup a zřejmě postupně 

v dalších letech získal hostinec „Na Střelnici“, 
v dražbě hostinec „U Bílého lva“ a také dům 
čp. 96, v němž je v roce 1890 uveden jako 
sládek a v roce 1900 jako „pracující v pivo-
varnictví“. Je patrné, že na rozdíl od ostat-
ních hostinců nesoucích jméno zpravidla 
po svém provozovateli, byl tento hostinec 
označen podle povolání majitele domu. Jím 
byl podle sčítání lidu v roce 1921 nadále 
Václav Soukup, ale bydlel zde František 
Šefl a Václav Trejbal, pracující v pivovaru, 
který je na jiném místě v roce 1912 uváděn 
jako zdejší hostinský. Hostinec „U Trejbalů“ 
(dům čp. 96) uvádí i Jiří Dítě: „Jeho hosty 
byli silničkáři, chasa od zemědělců a legio-
náři. Čepovalo se zde pivo plaské a před ním 
kralovické. K jídlu byl k dostání pouze salám 
a syrečky zrající pod skleněným poklopem.“ 
Po zrušení hostince, krátce po roce 1945, 
sloužily prostory jeho jako klubovna ČSM 
a pak zanikl úplně.	 ( jf )

Další koncert v kralovickém 
kostele

Kralovice – Po koronavirovém kulturním 
půstu se můžeme o to více těšit na každou 
další událost, kterou připraví pořadatelé pro 
kralovické publikum. Loňský velmi úspěšný 
koncert Pavla Šporcla povzbudil organizá-
tory k tomu, aby pozvali další velmi kvalitní 
umělce k vystoupení v kralovickém kostele.

Komorní klasicistní orchestr Ensemble 
18+ se specializuje na interpretaci hudby 
„nejen“ 18. století, jak vyplývá z jeho názvu. 
V  komorních dramaturgiích prováděných 
bez dirigenta v tomto směru spolupracuje 
s předními českými sólisty.

Každá doba měla a má svůj „bigbeat“, který 
nenechá posluchače v  klidu a  doslova jej 
zvedá ze židle. A to je případ i hudebních 
stylů mezi barokem a romantismem. Zahr-
nují mnoho odstínů dramatičnosti a  pro-

vokace. Hudba má veřejně či soukromě bavit, 
dojímat, nabíjet energií. 

Houslový virtuóz Ivan Ženatý věří, že kdo 
nenajde ve svém srdci vášeň pro hudbu, nedo-
jde nikdy pravého štěstí. Je jisté, že náš přední 
šlechtic houslového nástroje dávno přišel na 
to, jak dojít k tomuto cíli. Jeho krystalicky čistá 
hra si vydobyla mnohé úspěchy nejen na čes-
kých pódiích, ale i na těch zahraničních.

Ivan Ženatý hraje na vzácné housle Giu-
seppe Guarneriho “del Gesu” z roku 1740, 
které má k  dispozici díky newyorské Har-
mony Foundation. Unikátní nástroj v rukou 
Ivana Ženatého za doprovodu Ensemble 18+ 
rozezní v pondělí 14. září od 19:00 hodin 
kostel sv. Petra a  Pavla. Předprodej vstu-
penek v  Turistickém informačním centru 
města Kralovice.	 (ts)

Jaký bude nový název domu dětí?
Kralovice – Tak, jak jsme vás již informovali 
v  březnovém čísle Kralovického obzoru, 
stále hledáme nový název pro náš dům 
dětí a mládeže. V současné době probíhá na 
webu domu dětí anketa. Kdokoliv z vás může 
poslat svůj hlas jednomu z pěti navrhova-
ných názvů. Tyto názvy vzešly z hlasování 
interních pracovnic domu dětí z přibližně 
čtyřiceti zaslaných nápadů. Nyní čekáme, 
jaký název zvítězí u široké veřejnosti. Bude 
to Pohádka, Kralováček, Dédeemko, Kra-
lovánek či Pohodáček? Navštivte web 
www.ddmkralovice.cz a  zapojte se do hla-
sování. Nový název by měl být vybrán do 
konce prázdnin.	 (pz)

Fotografie nahoře: Hostinec „U Štronerů“ 
na konci šedesátých let 20. století.

Fotografie ve druhém sloupci: Hostinec 
„U Chaloupků“ na konci 19. století. 

Fotografie ve třetím sloupci: Hostinec 
„U Sládků“ (první dům vpravo) v roce 1937.

Foto: Fotoarchiv Muzea a galerie severního 
Plzeňska v Mariánské Týnici
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SPORT 
Připravuje Karel Popel

Nohejbal: rozhodoval los

Kralovice – Druhý turnaj krajského přeboru 
žáků se uskutečnil v neděli 14. června ve 
Zruči. Po úvodním klání dvojic v  K. Va-
rech se nyní jednalo o soutěž jednotlivců. 
SK Hradecko reprezentovalo šest žáků, což 
byl nejvyšší počet startujících z  jednoho 
klubu. Vzhledem k nepřízni počasí se tur-
naj nedohrál.

Dvanáct mladších bylo rozděleno do čtyř 
skupin. Sebastián Folk i Matěj Král obsadili 
ve svých skupinách druhá místa, Kristián 
Csukás skončil třetí. V prvním kole vyřazo-
vací části ani Folk ani Csukás neuspěli, na-
opak Král svůj duel vyhrál. Ve čtvrtfinále ale 
nestačil na Gregora z K. Varů.

Starších žáků se přihlásilo šest a byli roz-
děleni do dvou skupin. Šimon Kůsa skončil 
v  základní části druhý. Ze druhé skupiny 
postoupil M. Smola z prvního místa přímo 
do semifinále, D. Folk byl třetí. Ve čtvrtfi-
nále Š. Kůsa přehrál D. Folka a v semifinále 
se potkal s M. Smolou. V těsném a pěkném 
souboji vyhrál nakonec ve třetím setu Kůsa. 
Bohužel souboje o třetí místo ani finále se 
už nestihly kvůli přívalovému dešti odehrát. 

O konečné pořadí se tak losovalo – Smola 
skončil čtvrtý, Kůsa vyhrál.

„Zejména oba dva naši nejstarší hráči se za-
čínají prosazovat a je vidět, že jim nasbírané 
zápasové zkušenosti pomáhají,“ chválil své 
svěřence trenér Jaroslav Smola ml.

Další turnaj je na programu v neděli 6. září 
v Plzni na Bílé Hoře (trojice).	 (skh)

KRÁTCE:

VZPOMÍNKA: v červnu navždy opustil řady 
sportovců dlouholetý hráč a funkcionář od-
dílu stolního tenisu Vladimír Štroner (65). 
Čest jeho památce. 
MOTOKROS: mladý jezdec Dominik Péc 
z Kralovic, soutěžící za KP Enduro klub, ob-
sadil v  endurosprintu při přeboru ČR ku-
batury do 85 ccm (6. června Uhl. Janovice) 
3. místo, na MČR v offroad maratonu MX 
(13. června, Dobřany) skončil v ktg. mlad-
ších juniorů (do 85 ccm) čtvrtý. 
STREETBALL: připravený Memoriál Katky 
Šlikové nakonec museli organizátoři z DBK 
Kožlany/Kralovice pro vytrvalý déšť v  so-
botu 20. června zrušit.
LEDNÍ HOKEJ: jedenatřicátý ročník hráč-
ské ankety o  nejužitečnějšího hokejistu 
týmu mužů v  aktuální sezoně vyhrál Jan 
Marek před Michalem Slemenským a Mar-
tinem Weisem.

VÝSLEDKY:

FOTBAL: muži přátelsky v. Košutka 2:3 
(Vrána, Vlk), v. H. Bříza 1:1 (J. Lavička); 
st. žáci přátelsky v. Kaznějov 5:0 (D. Sládek 
2, J. Pecka, Škrle, Bartoš).
NOHEJBAL: turnaj krajského přeboru žáků 
(14. 6., K. Vary) – jednotlivci, ml. žáci: 7.-12. 
K. Csukás, S. Folk, M. Král; st. žáci: 1. Š. Kůsa, 
4. M. Smola (oba losem), 5.-6. D. Folk (vš. SK 
Hradecko).
TURISTICKÝ ZÁVOD: mistrovství Plz. 
kraje (13. 6., Kralovice), vítězové – R. Reit-

maierová, D. Popel (nejml. žactvo), L. Fár-
ková, O. Knop (ml. žactvo), K. Knopová 
(st. žactvo), E. Popelová, V. Kůsa (ml. do-
rost), L. Sládek (st. dorost), M. Zeman 
(muži A) a  T.  Pokorný (muži B, vš. KČT 
Kralovice). 
PETANQUE: druhé kolo dlouhodobé sou-
těže dvojic (13. 6., sokolovna) – 1. Vojtek, 
Růžek 11 b. (skóre 65:58), 2. J. + M. Fryč-
kovi 11 (65:52), 3. A. + J. Frankovi 10; 
průběžně 1.  A. + J. Frankovi 29 b., 2. I. + 
M. Houdovi 28, 3. Csukásovi 25 (klasifiko-
váno 12 dvojic). 

Poračování ze strany 2
 Ponechání schváleného finančního pří-
spěvku ve výši 2.000  Kč Domovu sociál-
ních služeb Liblín p.o., který byl určen na 
odvolanou akci „Liblínské slavnosti 2020“. 
Finanční příspěvek bude použit na akci 

“Liblínské slavnosti 2021“  Žádost pana 
Tomáše Miewalda o  zábor veřejného pro-
stranství před č.p. 394 v Manětínské ulici 
v  termínu od 11. 6. 2020 do 31. 8. 2020 
z důvodu rekonstrukce venkovních omítek 
 Žádost pana Jana Hera o zábor veřejného 
prostranství před č.p. 42 na náměstí Osvobo-
zení v termínu od 26. 6. 2020 do 31. 8. 2020 
z důvodu rekonstrukce venkovních omítek  
Žádost Nguyen Van Hoang o zábor veřejného 
prostranství v ulici Svatopluka Čecha do 15. 
11. 2020 za účelem prodeje květin  Žádost 
Sboru dobrovolných hasičů Hradecko o za-
půjčení souprav lavic a stolů na hasičské cvi-
čení, které proběhne v Hradecku dne 11. 7. 
2020  Žádost Římskokatolické farnosti 
Kralovice o zapůjčení stanů, souprav lavic 
a stolů na setkání farnosti s biskupem, které 
proběhne dne 21. 6. 2020  Žádost obce 
Dolní Hradiště o  zapůjčení souprav lavic 
a stolů na celostátní setkání Hradišť, které 
proběhne dne 1. 8. 2020  Žádost paní Hany 
Fárkové o povolení zřízení sjezdu z pozemku 
p.č. 4337/182 v k.ú. Kralovice u Rakovníka 
na komunikaci v Týnecké ulici  Snížení ná-
jemného podnikatelským subjektům, které 
mají pronajaty nebytové prostory města 
a kterým byl na základě přijatých mimořád-
ných opatření zakázán prodej zboží a služeb 
v  těchto provozovnách o  100  % za měsíc 
duben a květen 2020, ostatním podnikatel-

ským subjektům, které mají pronajaty neby-
tové prostory města o 50 % za měsíc duben 
a květen 2020. Podmínkou je, že podnika-
telské subjekty nemají neuhrazené závazky 
vůči městu a nežádají o podporu z dotačního 
programu COVID  Zaslání nesouhlasného 
stanoviska centrále Komerční banky a.s. 
v souvislosti s ukončením činnosti pobočky 
této banky v Kralovicích. Pobočka by měla 
ukončit činnost k 31. 8. 2020  Finanční 
limity pro přidružené části města na rok 
2020 odvíjející se od počtu obyvatel: Hra-
decko – 70.000 Kč, Bukovina – 43.900 Kč, 
Trojany – 43.900 Kč a Řemešín – 30.850 Kč 
 Přemístění klubu důchodců z č.p. 297 na 
Masarykově náměstí do č.p. 1 rovněž na Ma-
sarykově náměstí.
Rada města souhlasí: Se záměrem Správy 
železnic provést demolici „Prádelny“ na po-
zemku p.č. 4934/4 a „Strážního domku č. 27“ 
na pozemku st.p. č. 438 vše v k.ú. Kralovice 
u Rakovníka.
Rada města vzala na vědomí: Úřadem 
práce – Krajskou pobočkou v Plzni podanou 
výpověď smlouvy o nájmu nebytových pro-
stor uzavřené dne 30. 12. 2011 na pronájem 
kanceláří v budově Městského úřadu Kralo-
vice v Manětínské ulici č.p. 493  Informaci 
společnosti Eko-kom o  množství odpadu, 
které město Kralovice vytřídilo a  předalo 
k využití v roce 2019 (celkem 156,445 t vy-
tříděného odpadu).
Rada města doporučila: Zastupitelstvu 
města schválit prodej části pozemku města 
p.č. 863/1 v  k.ú. Řemešín Ing. Daniele 
Brzezinové. Do pozemku zasahuje septik 
žadatelky.

Rada města neschválila: Žádost obce Žďár 
o zapůjčení stanů, souprav lavic a stolů na 
akci, která se uskuteční dne 13. 6. 2020  
Žádost manželů Lenky a  Jaroslava Šaško-
vých o odprodej pozemků města p.č. 5710/1 
a  5710/2 v  k.ú. Sedlec  Žádost manželů 
Lenky a Jiřího Vlčkových o odprodej částí 
pozemků p.č. 4337/222, p.č. 4337/223, p.č. 
4337/224, p.č. 4337/168 a p.č. 4337/2 vše 
v k.ú. Kralovice u Rakovníka
Rada města uložila: Tajemníkovi města Kra-
lovice, Mgr. Pavlu Vránovi, vyřídit výše uve-
dené body projednávané na tomto zasedání 
rady města, termín do 19. června, kontrola 
v radě města.

Zastupitelstvo města se 
sešlo ve středu 17. června 
na svém desátém 
zasedání
Zastupitelstvo města schválilo: Informace 
o  občanech města pro policejní a  justiční 
orgány  Závěrečný účet města Kralovice 
za rok 2019 a souhlasí s celoročním hospo-
dařením za rok 2019 bez výhrad  Účetní 
závěrku města Kralovice za rok 2019  
Otevření kontokorentního úvěru ve výši 
4 mil. Kč u České spořitelny a.s. a jeho zajiš-
tění budoucími rozpočtovými příjmy města 
 Zařazení území města Kralovice do územní 
působnosti MAS Světovina o.p.s. na progra-
mové období 2021-2027  Prodej pozemku 
města p.č. 6188 o výměře 117 m² (nově od-
dělen z pozemku p.č. 4324/1) v k.ú. Kralo-

vice u Rakovníka manželům MUDr. Marii 
Sladké a Doc. Ing. Petru Sladkému CSc., za 
cenu 300  Kč/m²  Prodej pozemku města 
p.č. 2532/27 o výměře 66 m² v k.ú. Kralo-
vice u Rakovníka panu Miroslavu Horákovi 
a Ing. Václavu Bulínovi za cenu 300 Kč/m² 
 Záměr prodeje částí pozemku města p.č. 
136/5, p.č. 136/6 a p.č. 138/1 o výměře cca 
800 m² vše v k.ú. Hradecko paní Anetě Hur-
níkové za cenu 100 Kč/m²  Prodej pozemku 
města p.č. 415/4 o výměře 141 m² (odděleno 
z pozemku p.č. 415), v k.ú. Kralovice u Ra-
kovníka společnosti GasNet s.r.o. za cenu 
600  Kč/m² a  uzavření smlouvy o  zřízení 
věcného břemene – služebnosti cesty k po-
zemkům p.č. 415/3 (oddělen z pozemku p.č. 
415) a p.č. 62, rovněž v k.ú. Kralovice u Ra-
kovníka  Záměr prodeje pozemků města 
p.č. 37 o výměře 1352 m² a části pozemku 
p.č. 719/1 o výměře cca 2600 m² v k.ú. Bu-
kovina u Mladotic panu Petru Vaníčkovi za 
cenu 200 Kč/m²  Dohodu o určení vlastnic-
tví stavby uzavíranou se společností COOP 
družstvo Plasy, na základě které je parkovi-
ště na pozemku města p.č. 5879 v k.ú. Kra-
lovice u Rakovníka součástí pozemku města 
a vlastnictvím města Kralovice  Rozpočtové 
opatření města Kralovice č. III/2020.
Zastupitelstvo města uložilo: Radě města 
Kralovice zapracovat Rozpočtové opatření 
města Kralovice č. III/2020 do rozpočtu 
města Kralovice 2020, termín do 30. června 
2020  Radě města Kralovice zajistit vyří-
zení výše uvedených bodů usnesení z dneš-
ního zasedání zastupitelstva města, termín 
do příštího zasedání zastupitelstva města  
vše ke kontrole v zastupitelstvu města.

POZVÁNKY – sportovní, kulturní a společenské akce ČERVENEC 2020
SPORTOVNÍ UDÁLOSTI:

FOTBAL – NE 5. 7.: Memoriál M. Procházky 
v malé kopané – 7. ročník, (12.00, stadion Sokola).
PETANQUE – SO 18. 7.: třetí kolo dlouhodobé 
soutěže dvojic (14.00, areál sokolovny).
KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE:
SO 4. 7.: S HUDBOU ZA PAMÁTKAMI 
PLZEŇSKÉHO KRAJE – KLAVÍRNÍ 
TRIO (18.00; muzeum)
PÁ 17. 7.: TRADIČNÍ TRHY (nám. Osvobození)

LETNÍ KINO:
STŘ 1. 7.: PROBLÉMISSKY, 
komedie/drama VB/Francie
PÁ 3. 7.: VOLÁNÍ DIVOČINY, dobrodružný USA
SO 4. 7.: MIZEROVÉ NAVŽDY, akční USA
NE 5. / PO 6. 7.: BOBULE 3, komedie ČR
STŘ 8. 7.: FANTASY ISLAND, horor USA
PÁ 10. / SO 11. 7.: BOURÁK, komedie ČR
PO 13. 7.: V SÍTI, dokumentární ČR
STŘ 15. 7.: LEDOVÁ SEZÓNA – ZTRACENÝ 
POKLAD, animovaný USA/Indie/J. Korea/Čína
PÁ 17. 7.: TÉMĚŘ DOKONALÁ 
TAJEMSTVÍ, komedie Německo
SO 18. 7.: CHLAP NA STŘÍDAČKU, komedie ČR
PO 20. 7.: NEVIDITELNÝ, horor USA
STŘ 22. 7.: PŘÍLIŠ OSOBNÍ ZNÁMOST, 
romantická komedie ČR
PÁ 24. 7.: VZHŮRU ZA SNY, animovaný Dánsko
SO 25. 7.: MULEN, dobrodružný rodinný USA
PO 27. 7.: AFRIKOU NA PIONÝRU, 
dokument Slovensko
STŘ 29. 7.: POSLOUCHEJ, thriller ČR

PÁ 31. 7.: LASSIE SE VRACÍ, 
dobrodružný Německo
Začátek promítání je v 21.30 hod.

VÝSTAVY V MUZEU A GALERII 
SEVERNÍHO PLZEŇSKA:

„Jan Spěváček: Meandry malby“, 
výstava děl J. Spěváčka se koná 
v kostele muzea a potrvá do 19. 9. 

„Salon 2020“, výstavní projekt Salonu má 
s pravidelnou pětiletou frekvencí příznivý 
divácký ohlas a také už tradici. V početném 
autorském zastoupení představuje různé 
disciplíny výtvarného umění i řemesla: 
obrazy, grafiky, kresby, objekty, fotografie, 
keramiku, šperk, kovolitecké a kovářské práce 
od amatérských i profesionálních výtvarníků 
spjatých s regionem severního Plzeňska. 
Výstava bude trvat do 16. 8. v reflektáři muzea.
V červenci je muzeum otevřeno denně mimo 
pondělí od 9 do 18 hodin. V pondělí 6. 7. 
(státní svátek) je běžná otevírací doba.

BOHOSLUŽBY:
NE 5. 7.: Památka Mistra Jana Husa 
(14.00; hodin bohoslužba Církve 
československé husitské, farář Jiří Chytil)
NE 12. 7.: 5. neděle po sv. Trojici (9.00; 
bohoslužba Českobratrské církve evangelické 
s vysluhováním sv. Večeře Páně, farář Karel Šimr)
NE 19. 7.: 2. neděle po sv. Trojici (14.00; 
bohoslužba Církve československé 
husitské, farář Jiří Chytil)
NE 26. 7.: 3. neděle po sv. Trojici 
(9.00; bohoslužba slova Českobratrské 
církve evangelické)Na trati mistrovství Plzeňského kraje v turistickém závodě je zachycena Lenka Fárková. Foto Š. Pečený


